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XX НАЦИОНАЛЕН ЕСЕНЕН ТУРНИР ПО ИНФОРМАТИКА

АНАЛИЗ
Основна трудност в задачата е как да не правим заявки за сравнения, които всъщност не ни интересуват.
Решения, използващи  заявки, са очевидно обречени на неуспех.
Решения, базирани на стандартни  сортиращи алгоритми
Можем да използваме std::sort и вземем последните индекса -  заявки; 7 точки.
Можем да използваме merge sort, като обединяваме само до  индекса, а останалите не ги питаме -  заявки; 12 точки.
Можем да използваме quick sort, за да намерим този pivot елемент, от който има точно по-големи, и да ги сортираме. Очакваното време(използвайки пак идеята на quick sort, докато го търсим) на намирането е , а за самото сортиране –  –  заявки; 26 точки
Можем да използваме heap sort и да извадим  най-големи. Очакваното време на push е , а на pop– –  заявки; 20 до 25 точки
Други решения
Можем да използваме n_th element, за да намерим този елемент, от който има точно по-големи, и да ги сортираме. Очакваното време на намирането е , а за самото сортиране –  –  заявки; 22 точки
Тривиален insertion sort за  не би сработил, но може да се подобри. Нека поддържаме подредени до   индекса и да добавяме нови, като тях ги слагаме накрая и линейно намираме правилното място – очаквано  заявки; 9 точки. 
Можем вместо това да поддържаме heap, като на всяка стъпка сравняваме новия елемент с върха на heap-а и чак тогава евентуално го добавяме. Тъй като пермутацията е произволна, очакваме около  такива срещания -  заявки; 32-33 точки.
Cheat решения
За  малко можем да приемем, че последните няколко числа няма да влияят на отговора. Затова можем да приложим предното решение, но игнорирайки последните числа – по-точно, ще правим заявки, когато не изхабим  заявки, тогава връщаме -те най-големи в момента; 22 точки
Нека изберем някои  индекса, намерим максималния от тях, сравним го с всички останали и сортираме намерените по-големи. Ако има поне  елемента, с 1 минаване ще отхвърлим почти всички безполезни елементи, т.е. ще постигнем  заявки с около 50% шанс. Иначе ще продължим например с quick sort; ~60 точки, вероятно с повече нагласяне може да изкара повече, размерът на групата също може да бъде променен. 
Пълни решения
Нека направим divide and conquer на всички стойности– намираме най-голямото в първата половина и най-голямото във втората и ги сравняваме -  заявки. Така намираме максимума. Да забележим, че ако някой индекс е -ти по големина като стойност, той е бил сравнен с индекс, който е 1-ви / 2-ри ... / -ви по големина. По-точно, -тият е сравнен с -я по големина, иначе те са неразличими.
Поддържаме пирамида на кандидатите за най-голям. На всяка стъпка махаме върха на пирамидата и добавяме тези, които той е елиминирал в началото. Но divide and conquer гарантира, че всеки елемент е сравнен с най-много  други, т.е. получаваме груба оценка  за push и  за pop, т.е. общо  заявки като груба оценка. На практика се държи по-добре; 59 точки
Искаме някаква структура, в която лесно можем да представим . Такава структура е граф, на който искаме да намерим топологично сортиране на първите  върха(така всяко сравнение става ориентирано ребро, очевидно графът е DAG). Искаме някакъв алгоритъм за търсене на максимум, при който независимо кой от кандидатите се окаже най-голям, той има малко съседи, които ще станат бъдещите кандидати. Затова можем да приложим същия divide and conquer. Така  пъти правим divide and conquer на сегашните кандидати(в началото са ), намираме най-голямото число и го премахваме, създавайки нови кандидати; 76 точки
Можем преди всяка стъпка да сортираме кандидатите по степен(иначе са твърде хаотични); 83 точки
Можем да забележим, че по конструкция всички съседни на най-голямото стават кандидати на следващата стъпка, т.е. на всеки ход е добре да сравняваме двата кандидата с най-малки степени. Поради специфичната структура на задачата, можем да поддържаме линейни местения на новия елемент из кандидатите, вместо да трябва да използваме set. Използва малко по-малко от  заявки; 100 точки
Друг възможен приоритет е дълбочината на детето с най-голяма дълбочина, до което може да се достигне от този връх(ако има , дълбочината на детето   е ), аналогично винаги питаме за върховете с най-нисък приоритет; 99 точки 
										Автор: Мартин Копчев
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